

Gaceta de Tenerife

OFICINAS
SAN FRANCISCO, 7

Num. 903
Núm. 3109

DIARIO CATALUÑO DE INFORMACION

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Sábado 19 de Junio de 1920

Número suelto, 5 cént.
Id. atrasado, 10

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

Reforma arancelaria en preparación

La clasificación

Comienza a hablarse en la Prensa de la reforma arancelaria. La Comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones ha terminado ya el proyecto de clasificación de aquél y ha empezado a ocuparse en la determinación de los derechos correspondientes a cada partida, y esto es lo que motiva que algunos colegas hablen de esas cosas.

Según referencias que a nosotros llegan, la nueva clasificación arancelaria representa un gran progreso respecto de la vigente, por haberse procedido razonable y metódicamente a la subdivisión de un gran número de partidas en que aparecían mezclados productos de un valor absoluto y relativo más diferente. Por el afán de simplificar habiéndose llegado a extremos verdaderamente absurdos y grotescos. Confundíanse en una sola partida artículos de valor intrínseco muy distinto, de procedencia predominante muy variada, de aplicación muy diferente, de muy diversa importancia para producciones similares de nuestro país.

Con clasificación semejante era muy difícil llegar al derecho conveniente y no menos difícil llegar a concertar tratados de comercio verdaderamente productores para la economía nacional. Si se aplica el 50 por ciento de un artículo que vale 50 y a uno que vale 100, a uno que llega a nuestras fronteras con un gasto de ocho y a otro que llega con un gasto de dos, a uno que es primera materia y a otro que es producto para el consumo — que a tal punto llega — ¿cómo se va a determinar el derecho, cómo se va a negociar un régimen de favor, sin miedo de que al lado de una riqueza muy favorecida quede otra muy perjudicada?

Se ha advertido ese inconveniente, y por las noticias que tenemos, se ha remediado en parte considerable, y por ello merecen aplausos aquella Comisión permanente y la Dirección general de Aduanas, que con sus estudios y ponencias ha ido al frente del movimiento reformador.

A primera vista, parece mucho más difícil manejar un arancel con 1.500 partidas que otro con sólo 700 u 800. He ahí una de tantas cosas en que la primera vista engaña. Una clasificación prolija y minuciosa facilita la labor del funcionario de Aduanas, y sobre todo, la descarga de graves responsabilidades, pues al precisarse y definirse mejor el número de productos que han de aforzarse por cada partida, no queda margen, por lo menos no queda tanto margen, para el arbitrio del pericial, que puede ser falso, sobre todo si no está inmediatamente asistido por buenos laboratorios, que, rápida y eficazmente, lo auxilien en la filiación del producto.

La reforma de la clasificación requiere, para su mayor eficacia una revisión profunda del repertorio para completarlo, no sólo en el contenido, sino en las denominaciones de los productos. Hay algunos que tienen nombres distintos o que han cambiado de nombre, y todo ello ha de llevarse, escrupulosamente al nuevo repertorio consignando a la nueva clasificación, que, como desimos, es una garantía para la esperanza de que el nuevo arancel sea mejor que el vigente para el interés nacional.

Las fiestas en honor de la Virgen de los Reyes del Hierro

La Comisión de Festejos, constituida con el fin de dar a las fiestas de la Virgen de los Reyes del Hierro, como vulgarmente se denominan a las cuaternales que en honor de la Virgen de los Reyes se celebrarán en el próximo Mayo, tiene el propósito de introducir importantes mejoras en el arcaico programa que invariablemente se venía desarrollando hasta ahora cada cuatrenio.

Y con el fin de que estas innovaciones vayan adquiriendo simpatías en los pueblos del interior, donde vive más arraigado el antiguo todo lo viejo, bueno será adelantar algunas ideas de las "michas" que hasta ahora ocupan la atención de la Junta de Festejos.

Es empeño, en el cual no cesará esta Junta, el de celebrar la procesión que se verifica el día de la Fiesta real por la mañana, al caer de la tarde, a fin de que la Virgen llegue a la plaza de la parroquia al cerrar la noche.

Con esto se conseguirá dar mayor brillantez y solemnidad a este acto. Pocos como en el centro de dicha plaza se ha de levantar un artístico templete y la torre y fachada principal

DE TELON AFUERA

"LO QUE REDIME"

Comedia dramática en tres actos, original de Idefonso Maffiotte

Allá en sus años infantiles, Idefonso Maffiotte, sano de corazón, fúe irregular y travieso, con la hegemonía irregularidad de una imaginación pródiga y con la simpática travesura del buceador de sensaciones que no halla dique, sino aliciente, en el peligro y más cuanto mayor es.

Así era él y así ponía sobresaltos en el corazón amante de su buena madre, a la que, desde estas columnas, dedico fervorosamente la plegaria de mi recuerdo como una oración de cariño.

Han transcurrido desde entonces algunos años y aún me acuerdo de Idefonso gallardo y desafiador, en pie sobre la vieja gárgola que por su carátula risible vomitaba en los días lluviosos y en gruesa catarata la líquida ofrenda del cielo. Y esto que parece un detalle sin importancia, tal vez fuera entonces un símbolo de su porvenir.

Maffiotte colocado a una altísima altura sobre la carátula de la gloria, que lanza al espacio de la fama; en los días felices, la orfandad de su valer intelectual, dominiando y quizás honrándola, es la promesa cumplida, es la esperanza realizada.

«Lo que redime» es una resultante valerosa de una imaginación pródiga y avanzada, un magnífica coronación de un cuerpo pleno de arrogancias vitales; pero, si en ella Maffiotte se alza como un apóstol de la vida y del amor, esencia de la vida, con la audacia de un consagrado, que lo es, lo hace de una manera maravillosa, sorteando con habilidad los escollos del asunto.

No es la primera vez que esta cuestión ha sido llevada al teatro; hará dos años escaramosé, en «El último pecado», Muñoz Seca la plantea y la resuelve fatalmente.

No se me oculta que la comedia de Maffiotte tiene escenas escabrosas y hasta contundentes; pero escabrosa y contundente es la vida, y el Teatro es, debe ser, el reflejo de la vida.

«Lo que redime», es una lindísima dialéctica que en el platano de su asunto engarza muy bellos pensamientos. Es un canto de amor, es un himno a la vida.

Con una delicadeza especial de artista amante de lo bello disculpa y perdona a la mujer, a la pobre mujer, víctima de nuestras pasiones y de nuestras bastaridas muchas veces.

Yo bien sé que la sociedad es injusta con sus propias víctimas, y esto me compunge a sí misma, ofreciendo una censura, cuando debe conceder una reivindicación.

A falta de más alto objeto a los hombres nos redimen las mujeres, a ellas las redimimos nosotros, en las más raras ocasiones, en los padres, los redimen los hijos y a todos nos redime el Amor, el Amor humano a falta de más elevada disposición para entender el Amor divino que nos disculpa y nos perdona siempre.

Todas las vidas, y en ellas, todas las manifestaciones vitales, todas las simpáticas relaciones de los seres, todas las sorprendentes creaciones de Dios, todas las magníficas aptitudes y todas las miríficas sensaciones de la vida no son sino amor, amor, que es virtud porque es relación, porque es ligamen, porque es unión, porque es vínculo entre el Creador y los seres, entre los seres mismos, y aún entre los seres y los objetos.

En la obra de Maffiotte hay escenas torturantes, pero de infinita belleza, y tiene la trama el prodigio de su valentía y la virtud de su realidad, coronada, habilísimamente por un feliz desahuce. Y este desahuce, que lleva a dos seres enamorados a la verdad de su dicha, de su dicha por el amor y en el amor, viene dulcemente traído por una mentira. Bendita mentira para ellos que los uno para la verdad de su cariño.

Nadie más opuesto que yo a la mentira, pero si ésta, como la de Emma, conduce a la dicha, sea bienvenida. No hay razón que justifique las pequeñas mentiras, las grandes, las que resuelven el problema de la feitura, o de la vida, o del amor, están justificadas por su finalidad, y por lo logrado. Y no quiera decir esto que el fin justifique los medios, pero hace que sean perdonados.

Palabras de Julio César dice Emma (la que está echada) y César viene a mi memoria con motivo de la labor teatral de Maffiotte, que no ha hecho otra cosa que llegar, var y vencer.

Si «Azorrró» no hubiera sido un

INFORMACION LOCAL

En La Laguna

M.ñana se celebrará en la Parroquia de la Concepción de La Laguna el último día del novenario que con tanta obsequiosidad ha venido efectuándose en aquella parroquia, en honor de San Antonio de Padua.

A las 8 de la mañana celebrará el Santo Sacrificio de la Misa del «Reverendísimo» don José María de la Sagrada Comunión a los niños que por primera vez recibirán el Pan de los ángeles, y seguramente dirigirá su autorizada palabra a los pequeños que a la Misa Eucarística acudan.

A las 10 y media tendrá lugar la función solemne al Santo Talmaturo, en la que ocupará la cátedra santa el Rvdo. Superior de los «Franciscanos» Terminada la misa que será cantada gran orquesta, saldrá procesionalmente el Santo de Padua, que recorrerá el trayecto acostumbrado, acompañado de las Hermandades y de una banda de música.

Información local

La Gaceta de Madrid publica un Real Decreto del Ministerio de Marina disponiendo se establezcan en el litoral de la Península, islas Baleares y Canarias y Posesiones de Africa las estaciones radiogonómicas que se consideren necesarias para la navegación y defensa del territorio.

También publica la Gaceta una Circular disponiendo que para los buques requeridos para la importación de trigo argentino, que salgan de España durante el mes de junio, rija como límite reducida de 135 pesetas tonelada.

ROYAL

Máquinas de escribir de fabricación americana poseyendo el último modelo todo los adelantos de su género.—Estas máquinas están reputadas en la actualidad como las mejores por su resistencia, seguridad etc. etc.

Existencia siempre en depósito.—Para detalles respecto a precios etc. lo mismo que para examinar el modelo dirigirse al representante

Falpe R. Ravina.—Alfonso XII 16.

Boas de Sociedad

Necrológica.—Cristianamente falleció ayer en la vecina ciudad de la Laguna el inteligente Ingeniero Industrial don Julio Blancas Laforet.

De carácter bondadoso y servicial hacia el finado, se engrandecieron muchas simpatías entre sus amistades y relaciones.

El Sr. Blancas, de inteligencia abierta, demostró, en diferentes trabajos por él ejecutados, raras dotes de habilidad y maestría, en orden a sus conocimientos profesionales. A él se debe un invento, de que dimos cuenta no hace mucho, que supone un gran adelanto en el arte fotográfico.

La muerte del Sr. Blancas ha sido muy sentida tanto en esta Capital como en la Laguna, en cuyas poblaciones dejó buenos recuerdos.

El sepelio se verificará hoy en la Laguna.

Desearíamos poder el finado y recibir su séquito esposa, hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSA

En San Francisco

Solemne Triduo

En esta parroquia empezó ayer un solemne Triduo que en honor de Nuestra Señora del Perpetuo celebra por primera vez su Arceidiócesia, canónicamente establecida en dicha iglesia.

Por la mañana a las 9 hubo Misa solemne en S. D. M. y Reserva; y por la tarde, a las 6, exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, Ejercicio del Triduo, sermón por el Superior de los Misioneros R. P. Jerónimo de Benito, Solemne Reserva, y Salve cantada en el altar de la Santísima Virgen.

Los cánticos están a cargo de un distinguido coro de señoras arceidócesas.

Hoy, segundo día del Triduo, se celebrarán los mismos cultos dichos.

Mañana, a las 8 y media, tendrá lugar la misa de comunión general, que dirá el M. I. Sr. D. Jaime Homar, Provisor del Obispado. La misa solemne será a las 10 con Panegírico. La Súplica Perpetua, en este día, se tendrá ante el Santísimo Sacramento, que permanecerá expuesto hasta la función de la tarde.

El próximo lunes, a las 8 y media, se dirá una Misa de requiem cantada en el altar de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, en sufragio de los arceidócesas difuntos.

DE MUSICA

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda en la Alameda del Príncipe mañana domingo, de once a una.

Primera parte

1. El tambor de Granaderos, pasodoble; Chapi.
2. Momento musical, (1.ª vez); Schubert. Marcha Turca; Mozart.
3. Campanone, obertura, (1.ª vez); Mazza.
4. Rapodia, Húngara número 2, (a petición); Liezt.

Segunda parte

1. España, vals (1.ª vez); Waldteuffel.
2. Pan y Toros, gran fantasía; Barbieri.
3. El niño Judío, pasodoble (a petición); Luna.

EL SEÑOR

Don Julio Blancas Laforet

Ingeniero industrial

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su desconsolada viuda, doña Carolina E. Trujillo y Arocha; su hijo, don Julián; hermanos, don Obdulio, doña María, doña Rosa (ausentes); madre política doña Claudina Arocha; hermanos políticos, don Leopoldo, don Rafael, don Celedonio (ausentes), doña Mercedes, doña Candelaria y doña Claudina E. Trujillo y Arocha; sobrinos, primos y demás parientes y amigos;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria (calle de los Molinos), al Cementerio de esta ciudad, a las 6 y media de la tarde, favor por el que le quedarán eternamente agradecidos.

La Laguna, 19 de Junio de 1920.

ROYAL

Máquinas de escribir de fabricación americana poseyendo el último modelo todo los adelantos de su género.—Estas máquinas están reputadas en la actualidad como las mejores por su resistencia, seguridad etc. etc.

Existencia siempre en depósito.—Para detalles respecto a precios etc. lo mismo que para examinar el modelo dirigirse al representante

Falpe R. Ravina.—Alfonso XII 16.

Boas de Sociedad

Necrológica.—Cristianamente falleció ayer en la vecina ciudad de la Laguna el inteligente Ingeniero Industrial don Julio Blancas Laforet.

De carácter bondadoso y servicial hacia el finado, se engrandecieron muchas simpatías entre sus amistades y relaciones.

El Sr. Blancas, de inteligencia abierta, demostró, en diferentes trabajos por él ejecutados, raras dotes de habilidad y maestría, en orden a sus conocimientos profesionales. A él se debe un invento, de que dimos cuenta no hace mucho, que supone un gran adelanto en el arte fotográfico.

La muerte del Sr. Blancas ha sido muy sentida tanto en esta Capital como en la Laguna, en cuyas poblaciones dejó buenos recuerdos.

El sepelio se verificará hoy en la Laguna.

Desearíamos poder el finado y recibir su séquito esposa, hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSA

En San Francisco

Solemne Triduo

En esta parroquia empezó ayer un solemne Triduo que en honor de Nuestra Señora del Perpetuo celebra por primera vez su Arceidiócesia, canónicamente establecida en dicha iglesia.

Por la mañana a las 9 hubo Misa solemne en S. D. M. y Reserva; y por la tarde, a las 6, exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, Ejercicio del Triduo, sermón por el Superior de los Misioneros R. P. Jerónimo de Benito, Solemne Reserva, y Salve cantada en el altar de la Santísima Virgen.

Los cánticos están a cargo de un distinguido coro de señoras arceidócesas.

Hoy, segundo día del Triduo, se celebrarán los mismos cultos dichos.

Mañana, a las 8 y media, tendrá lugar la misa de comunión general, que dirá el M. I. Sr. D. Jaime Homar, Provisor del Obispado. La misa solemne será a las 10 con Panegírico. La Súplica Perpetua, en este día, se tendrá ante el Santísimo Sacramento, que permanecerá expuesto hasta la función de la tarde.

El próximo lunes, a las 8 y media, se dirá una Misa de requiem cantada en el altar de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, en sufragio de los arceidócesas difuntos.

DE MUSICA

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda en la Alameda del Príncipe mañana domingo, de once a una.

Primera parte

1. El tambor de Granaderos, pasodoble; Chapi.
2. Momento musical, (1.ª vez); Schubert. Marcha Turca; Mozart.
3. Campanone, obertura, (1.ª vez); Mazza.
4. Rapodia, Húngara número 2, (a petición); Liezt.

Segunda parte

1. España, vals (1.ª vez); Waldteuffel.
2. Pan y Toros, gran fantasía; Barbieri.
3. El niño Judío, pasodoble (a petición); Luna.

EL SEÑOR

Don Julio Blancas Laforet

Ingeniero industrial

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su desconsolada viuda, doña Carolina E. Trujillo y Arocha; su hijo, don Julián; hermanos, don Obdulio, doña María, doña Rosa (ausentes); madre política doña Claudina Arocha; hermanos políticos, don Leopoldo, don Rafael, don Celedonio (ausentes), doña Mercedes, doña Candelaria y doña Claudina E. Trujillo y Arocha; sobrinos, primos y demás parientes y amigos;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria (calle de los Molinos), al Cementerio de esta ciudad, a las 6 y media de la tarde, favor por el que le quedarán eternamente agradecidos.

La Laguna, 19 de Junio de 1920.

ROYAL

Máquinas de escribir de fabricación americana poseyendo el último modelo todo los adelantos de su género.—Estas máquinas están reputadas en la actualidad como las mejores por su resistencia, seguridad etc. etc.

Existencia siempre en depósito.—Para detalles respecto a precios etc. lo mismo que para examinar el modelo dirigirse al representante

Falpe R. Ravina.—Alfonso XII 16.

Boas de Sociedad

Necrológica.—Cristianamente falleció ayer en la vecina ciudad de la Laguna el inteligente Ingeniero Industrial don Julio Blancas Laforet.

De carácter bondadoso y servicial hacia el finado, se engrandecieron muchas simpatías entre sus amistades y relaciones.

El Sr. Blancas, de inteligencia abierta, demostró, en diferentes trabajos por él ejecutados, raras dotes de habilidad y maestría, en orden a sus conocimientos profesionales. A él se debe un invento, de que dimos cuenta no hace mucho, que supone un gran adelanto en el arte fotográfico.

La muerte del Sr. Blancas ha sido muy sentida tanto en esta Capital como en la Laguna, en cuyas poblaciones dejó buenos recuerdos.

El sepelio se verificará hoy en la Laguna.

Desearíamos poder el finado y recibir su séquito esposa, hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSA

En San Francisco

Solemne Triduo

En esta parroquia empezó ayer un solemne Triduo que en honor de Nuestra Señora del Perpetuo celebra por primera vez su Arceidiócesia, canónicamente establecida en dicha iglesia.

Por la mañana a las 9 hubo Misa solemne en S. D. M. y Reserva; y por la tarde, a las 6, exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, Ejercicio del Triduo, sermón por el Superior de los Misioneros R. P. Jerónimo de Benito, Solemne Reserva, y Salve cantada en el altar de la Santísima Virgen.

Los cánticos están a cargo de un distinguido coro de señoras arceidócesas.

Hoy, segundo día del Triduo, se celebrarán los mismos cultos dichos.

Mañana, a las 8 y media, tendrá lugar la misa de comunión general, que dirá el M. I. Sr. D. Jaime Homar, Provisor del Obispado. La misa solemne será a las 10 con Panegírico. La Súplica Perpetua, en este día, se tendrá ante el Santísimo Sacramento, que permanecerá expuesto hasta la función de la tarde.

El próximo lunes, a las 8 y media, se dirá una Misa de requiem cantada en el altar de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, en sufragio de los arceidócesas difuntos.

DE MUSICA

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda en la Alameda del Príncipe mañana domingo, de once a una.

Primera parte

1. El tambor de Granaderos, pasodoble; Chapi.
2. Momento musical, (1.ª vez); Schubert. Marcha Turca; Mozart.
3. Campanone, obertura, (1.ª vez); Mazza.
4. Rapodia, Húngara número 2, (a petición); Liezt.

Segunda parte

1. España, vals (1.ª vez); Waldteuffel.
2. Pan y Toros, gran fantasía; Barbieri.
3. El niño Judío, pasodoble (a petición); Luna.

EL VAMPIRO DE LA HUMANIDAD

es la falsa alimentación.

Los anémicos, tuberculosos, los padres por sus hijos, y en general todos los que padecen de agotamiento físico o intelectual, deben tomar la

Ovomaltina

Es el único legítimo reconstituyente completo, que contiene Extracto de Malta diastasado Dr. Wander, y leche de los Alpes. Producto Suizo. De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

Hix tranjero

Reducción de las exportaciones de carbón de Cardiff

Cardiff.—El Gobierno ha acordado reducir en 250,000 toneladas la cantidad de carbón del país de Gales exportable mensualmente, motivando esta decisión la necesidad en que se halla de ese carbón la industria nacional.

Los propietarios de las minas opinan que tal medida es inaplicable, por cuanto acarreará en muy pocos días el paro de gran número de obreros.

Las Bolsas del carbón tendrán que cerrarse tres días a la semana a causa de la referida medida.

Esta entrará en vigor el lunes próximo.

Dimisión del Gobierno polaco

Varsovia.—La Comisión ministerial de avaluamiento ha continuado la discusión respecto al secuestro o comercio libre de los productos agrícolas de Polonia.

El proyecto del Gobierno, favorable al embargo, obtuvo sólo seis votos, y la mayoría, o sea 15 miembros de la Comisión, votó en favor del comercio libre.

En vista de esta derrota, el Gobierno presentó inmediatamente su dimisión, que fué aceptada por el jefe del Estado.

Este rogó a los ministros dimisionarios que continuasen en sus puestos hasta la formación de un nuevo Gabinete.

Carranza se suicidó

Méjico.—Bajo juramento, el general Herrera ha declarado ante sus jueces que el presidente Carranza se suicidó al verse asediado por las tropas.

Contra la inmortalidad

París.—Se ha discutido en el Senado la interpelación de monsieur Lamour sobre la libertad concedida a ciertas representaciones teatrales, y a la licencia de ciertos carteles.

M. Lhopiteau dijo que el Gobierno tiene el propósito de obrar con toda energía contra la inmortalidad.

¿Se retira Erzberger?

Berlin.—Se empieza a pensar que la crisis gubernamental no tendrá una solución hasta después de la reunión del nuevo Reichstag, pues todavía se ignora la manera en que se agruparán los partidos. El periódico «Abend» publica una información que, de confirmarse, podría tener importantes consecuencias.

Según ella, Erzberger está dispuesto a renunciar a su mandato si su participación en el partido del centro pudiera crear dificultades. Se sabe que numerosos diputados del centro son decididamente hostiles a Erzberger y sus tendencias socialistas. La dimisión de Erzberger dejaría al partido del centro en libertad para dar un paso decisivo hacia la derecha lo que favorecería considerablemente la constitución de un Gobierno burgués.

Las relaciones comerciales con Rusia

Copenhague.—La Comisión danesa para la reanudación de las relaciones comerciales con Rusia ha sido avisada de que las negociaciones con Krasin en Londres tendrán, seguramente por resultado una reanudación de relaciones comerciales de Inglaterra con Rusia. En los centros comerciales daneses se cree que los bolchevistas disponen de cerca de 2.000 millones de rublos en oro, de los cuales 1.500 millones serán depositados en Londres o más pronto posible. Al mismo tiempo que la reanudación de intercambios comerciales se abrirá en Londres una «Garing House» organizada por el mundo entero.

Agitación

Madrid, 18 19'35
El señor Bergamini nos ha manifestado que reina agitación en las cárceles, habiéndose promovido varios incidentes.

La carestía de las subsistencias.—Colisiones

Han ocurrido algunos alborotos con motivo de la carestía de las subsistencias, registrándose algunas colisiones entre los manifestantes y la poli-

cia, resultando varios heridos de ambas partes.

El Ministro cree que en el movimiento existen elementos revolucionarios, pues el comercio hizo ya alguna rebaja en el precio de los víveres.

Se reúnen las autoridades

El Ministro ha ordenado al Gobernador Civil que reúna las autoridades y resigne el mando si fuera necesario.

Las últimas noticias son más tranquilizadoras.

La Asamblea de parlamentarios.

Lo que dice Lerroux

El jefe de los radicales estuvo hoy en Gubernación entrevistándose con el Ministro.

Antes, hablando con los periodistas dijo, refiriéndose a la Asamblea de parlamentarios de Barcelona, que «las lanzas hablan convertidas en cañas».

Añadió que no concurrirá a la nueva Asamblea, caso de celebrarse, pues no siente «deseos de ser ministro».

Los ferroviarios de Huelva.—Un incidente

También estuvieron en Gubernación los señores Barriobero y Ezocheaga, acompañando a una comisión de ferroviarios de Huelva.

El Sub secretario Sr. Ruano, indicó les en nombre del Ministro, que visitarán al Sr. Cañal.

Barriobero, en términos violentos, dijo que no estaba dispuesto a ser juguete de los Ministros y que rompía toda clase de relaciones con el Gobierno.

Ruano replicó adecuadamente.

CAMBIOS

Libras	28'95
Francos	47'90
Marcos	15'70

Notas del Cabildo

Comisión Permanente

Presidida por don Domingo Salazar y Cotoyán y con asistencia de los señores Guimera, Mandillo (don Juan Vicente) y Ormas, celebró anteaayer sesión la Comisión Permanente.

Después de haberse aprobado el acta de la anterior se da cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Capitán General, don Valeriano Weyler, agradeciendo el pésame de esta Corporación por el fallecimiento de su señora esposa.

Se lee un oficio del Consejo, señor Melo y Novo, solicitando se le excoja de aceptar la sustitución para que ha sido designado, por tener que ausentarse de esta Capital, a cuyo efecto solicita dos meses de licencia.

Se da lectura a una instancia de don Antonio Morales Gómez, solicitando se le conceda en prohibimiento una de las niñas acogidas en la Casa de Huérfanos y Desamparados de esta Capital.

El Consejo acuerda pase a informe del Inspector de los Establecimientos Inasulares de Beneficencia de esta Capital.

El Secretario da lectura a una instancia suscrita por don Félix Morales Pérez, solicitando se le conceda en arrendamiento la finca rústica propia del Excmo. Cabildo, situada en el término municipal de La Laguna, donde dicen «La Higuera».

Después de ligera discusión, se acuerda contestarle que oportuna mente se abrirá un concurso para efectuar el arrendamiento.

Después de leerse un escrito de D. J. A. Rumea y Harrison, invitando al Excmo. Cabildo Inasular en nombre de la Sociedad Intelectual de las Naciones a la quincentena internacional que se celebrará en Bruselas el 5 de Septiembre próximo, se acuerda que sobre la mesa.

Se da lectura al oficio del Gobernador civil, devolviendo aprobado el pliego de condiciones que ha de servir de base para la subasta de las obras de construcción del primero de los pabellones comprendidos en el proyecto de terminación del edificio que ocupan los Establecimientos Inasulares de Beneficencia.

Acuérdase señalar el día 26 de Agosto, a las 11 de la mañana en el Salón de actas para efectuar la subasta.

Después de tratarse otros asuntos se levantó la sesión.

Notas marítimas

El «Ardeola»

Consignado a Yoward, llegó ayer del Puerto de la Cruz el vapor inglés «Ardeola».

Desembarcó 6 pasajeros. Lleva en tránsito frutos del país, haciendo visita a su bordo 82 personas.

Fué despachado para Liverpool.

El «Dictator»

El vapor noruego «Dictator» entró ayer por la mañana. Procedía de Liverpool y Las Palmas. Vino consignado a Miller.

Trajo para este puerto carga general. Lleva en tránsito carga general. Tomó fruta y salió para Liverpool.

El Teresa Pamiés

Procedente de La Plata y Dakar, entró ayer por la mañana el vapor español «Teresa Pamiés». Vino consignado a Brage.

Descargó un cargamento de trigo.

El «Amiral Jaureguiberry»

Este vapor, de nacionalidad francesa, entró en este puerto ayer. Procedía de El Havre y la Coruña. Vino consignado a Harrison.

Lleva en tránsito carga general y 54 pasajeros. Se proyectó de carbón y salió para Montevideo.

El «Viera y Clavijo»

El vapor correo interinsular «Viera y Clavijo» entró ayer a las siete de la mañana, procedente de Santa Cruz de la Palma y San Sebastián de la Gomera. Vino consignado a la Compañía Interinsular.

Trajo para esta ciudad carga general. Desembarcó 64 pasajeros. Saldrá el día 22 para Arrecife y escalas.

El «Aguila de Oro»

Llegó ayer procedente del Puerto de la Cruz. Trajo frutos del país.

El «Conde Wifredo»

Con 11 pasajeros para este puerto, llegó ayer por la mañana el vapor español «Conde Wifredo». Procedía de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz. Vino consignado a Cabrera de las Casas.

Lleva en tránsito carga general. Hacen viaje a su bordo 454 personas. Fué despachado para Habana y escalas.

El «Esperanto»

Este vapor de cabotaje llegó ayer por la tarde. Procedía del Puerto de la Cruz. Trajo frutos del país. En la tarde salió para el Norte de Tenerife.

Veleros

- El pailebot «Faustino», de Arrecife, con fruta.
- El «María», de la costa de África, con un cargamento de pescado para esta ciudad.
- El «Eugenio», de Gambia, con carga general.
- El «Tenerife», de Garachico, con frutos del país.
- El «Felisa Rodríguez», de la costa de África, con pescado.

UN DECRETO

La circulación de automóviles

La «Gaceta» publica la siguiente real orden de la Presidencia del Consejo de ministros.

«El incremento considerable del número de vehículos con motor mecánico que circulan por las carreteras y por las calles de las poblaciones ha hecho más notorio en estos últimos tiempos el incumplimiento en que se tienen las reglas dictadas para su circulación y disciplina. Sucesos recientes de alguna provincia, que tuvieron, lamentablemente aprovechados por la pasión, funesto desenlace, e incidentes cotidianos en la vida de todas las grandes ciudades del Reino, reclaman una cuidadosa vigilancia de la autoridad sobre ello.»

«Por el ministro de Fomento se dictó en 23 de julio de 1918 un real decreto promulgando el reglamento para la circulación de esa clase de vehículos, redactado después de prolijos estudios de la materia. Pero ni los propietarios y conductores de automóviles se han tomado con la debida generalidad el cuidado de aprender aquellas reglas, ni las autoridades han puesto el debido celo en la exigencia de su práctica, dándose el caso de que, aun en cosa de tanta importancia, discutan las gubernativas y las municipales a quien corresponde la mayor vigilancia, y cuando sea precisa la inexcusable sanción de las infracciones que se cometen.»

«El Real Automóvil Club de España que tiene para estos menesteres consideraciones de Corporación oficial, llama en reciente comunicación la atención de esta Presidencia sobre semejante estado de cosas y se ofrece generosamente para cuanto sea preciso hacer por remediarlo, habiendo comenzado por redactar e imprimir a sus expensas unas «Instrucciones extractadas del reglamento de 23 de julio de 1918, en las que se contiene cuanto deben conocer, si no quieren incurrir en agravio al interés público y en la consiguiente sanción, los propietarios y conductores de vehículos con motor mecánico.» Tomando en consideración todo lo expuesto sumariamente, su majestad el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer: Primero. Que por los gobernadores civiles de todas las provincias del Reino se haga público inmediatamente, por bandos fijados en los sitios de costumbre y por edicto inserto en el «Boletín Oficial», que a partir de primero de julio próximo se exigirá con todo rigor el cumplimiento del reglamento de 23 de julio de 1918, debiéndose insertar en los «Boletines Oficiales» las

«Instrucciones redactadas por el Real Automóvil Club de España, que aparecerán como anejo al pie de la presente real orden, sin que se entienda derogada la parte de aquel reglamento que en ellos no se contiene. Segundo. Que por las mismas autoridades se excite el celo de las municipales y de las gubernativas de toda clase para vigilar el cumplimiento de aquellas disposiciones. Tercero. Que por el ministerio de la Gobernación, además se recomiende a la Guardia civil y por la Dirección general de Seguridad a los Cuerpos de Vigilancia y Orden público, la importancia de este servicio. Cuarto. Que por el ministerio de Gracia y Justicia se haga análoga recomendación a todos los organismos de la Administración de Justicia. Quinto. Que por el ministerio de Fomento se ordene a las Jefaturas de Obras públicas que en igual sentido den severas instrucciones a los peones camineros en cuanto se refiere al tránsito por carreteras de esta clase de vehículos. Sexto. Que se encargue al Real Automóvil Club de España, y a todas las entidades análogas a él afiliadas y a la Prensa en general, que pongan al servicio de esta obra educadora sus grandes medios de acción sobre la opinión pública y en particular sobre los propietarios y conductores de automóviles.»

Ecos de Europa

Las negociaciones que está siguiendo Mr. Lloyd George con Krasin, el «gentleman soviético», como le llama Alfredo Capus, son origen de disgusto en Francia, de tibiaza en la cordialidad franco-inglesa y quien sabe si de alguna complicación en las relaciones de estos dos países.

El punto de vista inglés lo ha definido Lloyd George diciendo que Inglaterra es una «comunidad comercial» y que le interesa restablecer el intercambio mercantil con Rusia. Francia se encuentra con una Rusia que no le responde de sus deudas, y como hay un gran ahorro francés invertido en ese crédito no se allana a nada que sea reconocimiento directo ni indirecto de los soviets.

Es más: ahora, al llegar a Estocolmo el oro con que Rusia quiere comprar cosas en Inglaterra, Francia decreta el embargo de ese oro.

«Prevalecerá el criterio francés? ¿Prevalecerá el de Lloyd George? Hoy son tan contradictorios que bien puede asegurarse es esa la mayor nube que empaña el horizonte internacional.»

Noticias de «L'Information» dan cuenta de que Dom Sturza ha convocado una Comisión encargada de estudiar el proyecto de constitución de una Internacional Católica.

El año pasado se echaron ya los cimientos de esa Internacional y hasta, según parece, está acordado que celebren pronto su primer congreso en El Havre.

En el proyecto adoptado en principio se habla de grupos nacionales enlazados internacionalmente, y que se constituirán en Francia, Hungría, Austria, España, Polonia, Checo-Eslovaquia, Irlanda y Alemania.

Tiene este pensamiento una gran importancia si es que llega a realizarse; pero nos faltan detalles para poder juzgarle.

Preocupa bastante en Francia la cuestión de los funcionarios públicos. Como es sabido, recientemente una Asamblea de funcionarios, con predominio por cierto de los maestros y de los empleados de prisiones, acordó su incorporación a la Confederación General del Trabajo.

La contestación del Gobierno ha sido el proyecto presentado a la Cámara por M. Millerand negando a los funcionarios el derecho de constituir Sindicatos que no sean meramente profesionales, y negándose asimismo el derecho de abandonar el puesto que ocupan colectivamente.

Los funcionarios inclinados a esa acción directa contra el Estado a quien sirve o a quien deberían servir—claro que no son todos—han procurado por todos los medios habidos y por haber romper el bloque gubernamental que suponen existe, y en efecto, han dicho que el miembro del anterior Gobierno, M. Clementel, les había prometido otra cosa; M. Clementel no ha vacilado en rectificar en seguida la versión y colocarse decididamente, resultando, al lado del Gobierno.

«Admirable espíritu de continuidad! ¡Aquí donde hay tanto inquieto que de las cosas más serias hace motivo de bullanga y oposición, cuánto echamos de menos eso!»

Se alquilan dos casas para la temporada de verano en La Laguna. Informarán Jardín 27.

Automóviles Lombot. Teléfono número 109.

Atención. Cocinas para Gas, Caños de Goma, Camisas y toda clase de artículos para el alumbrado y calefacción de Gas. Para comprarlos, dirigirse a Luis de Puga en la calle de Alfonso XIII, 56, frente al Cabildo.

Servicio de joya en, con 30 pesetas de sueldo al mes.—Darán razón, San Francisco 4, sastrería.

Corredor. Se necesita uno, experto en el ramo de tejidos y con práctica en esta plaza. Ofertas por escrito indicando aspiraciones y referencias a Apartado de Correos número 9.

Automóvil se vende uno de la acedida marca Hudson, Super-Six, tipo de turismo, de ruedas de alambre, en negro, con dos de repuesto y todas con sus neumáticos en buen estado y uso. Precio: 18.000 pesetas. Informarán, Ferrer número 15.

VENTA DE COK FABRICA DE GAS

Cok grueso servido a domicilio quintal pesetas 10,00, id. vendido en fábrica 9,50, id. grueso cernido sin polvo, propio para estufas de todas clases, incluso para sastrerías (en fábrica) 6,00, id. especial para fundiciones, previo encargo toneladas 275'00.

El Cok que ofrecemos es fabricado en parte con carbón americano en mejores condiciones que durante las primeras semanas siguientes a la renovación del servicio de la fábrica y podemos recomendarlo como el combustible más económico hoy día.

Los pedidos diríjase directamente a la fábrica de Gas, Los Lisos, teléfono 94.

Curación radical del Estómago e Intestinos

Se obtiene con los comprimidos ESCOBAR LOPEZ
Tos, Catarros, Bronquitis, Asma y Grpa DESAPARECEN CON EL
PECTORAL LAXOTAN de Escobar López
DEPURATIVO Escobar López
Contra el Artrismo, Reuma, Gota, Sífilis en todas sus manifestaciones, Herpetismo, Humores de la sangre y enfermedades de la piel.
De venta en Farmacias y Droguerías.
Agente Depositario para el grupo Occidental JAIME CABALLERO, Plaza de la Constitución, 3.

CUEROLIN UNA ZAPATERIA EN UN TUBO CUERO LÍQUIDO

Nuevo y providencial invento para las familias.—Comodidad y economía sin precedentes.—Novísima facilidad en su uso
¿TENGIS ROTO EL CALZADO?
Repárese Vd. mismo su calzado sin necesidad de materiales ni herramientas. Todos pueden arreglar su calzado en pocos minutos sin recurrir al zapatero, usando el insuperable «CUEROLIN» (CUERO LÍQUIDO).
Endurece rápidamente el material, penetra en las roturas y forma una superficie impermeable más resistente aún que la del cuero mismo; se adhiere instantáneamente a la rotura haciendo la reparación absolutamente invisible, sin emplear para ello ni costura ni cola. Este prodigioso medio de arreglar el calzado es indispensable en todos los hogares si se quiere dar prueba de comodidad y economía. Un tubo, que sirve para 20 o 30 piezas de CUEROLIN LÍQUIDO sobre las pias y para una docena de pares de suelas, vale sólo 3'75 pesetas. Cada pedido lleva una fácil y clara instrucción para su uso.
Advertencia: La fábrica exportadora y propietaria del Cuero Líquido desde el año de 1911. Desconfía de imitaciones posteriores y de las varias «marcas» surgidas ahora en los mercados españoles, vendiéndose a más bajo precio, y exigiendo siempre «Curolin», verdadera y única soldadura del cuero.
Para pedidos diríjase a los Representantes-Depositarios exclusivos en esta Capital
H. DIAZ & C.º
Calle Alfonso XIII, 76.—Santa Cruz de Tenerife

PASTILLAS del Dr. ANDREU
Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

TUS AGENA

Los que toman **AGENA** experimentan de pronto o bronquitis o sea con la respiración pesada, usan los **Pastillas de Andreu** y **Pegotes de Andreu** del Dr. Andreu, cuyos efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja.

Siluto y Alonso

FABRICA DE HIELO—CÁMARAS FRIGORIFICAS
CERVEZAS
Calle Regla núm. 2—Teléfono, 93
Gran servicio permanente para suministrar a los vapores en el mismo momento que hacen sus peticiones, todas las cantidades de Hielo que necesiten.
Disponemos siempre de importe de toneladas de Hielo en Depósitos frigoríficos

AVES CONGELADAS

Desde el 30 de Abril están a la venta gallinas, patos, perdices, gallinas ortegas y faisanes que procedentes de Londres se recibieron en el vapor «Garth Castle».

Diríjirse al local de la Fábrica, Regla 2

Luis Fraga García AU PETIT PARIS

Médico Cirujano
Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sífilis y venereas
Asistencia a partos
Inyecciones de neo salvarsan (914) y salvarsan sódica (1206) último invento alemán de la serie de Ehrlich empleada con preferencia en las clínicas extranjeras.
Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Tratamientos a horas convenientes
San Juan Bautista, 17
Teléfono, 544

«Tenerife Sporting Club»

Convocatoria
De conformidad con lo que determina el apartado primero del Art. 35 del Reglamento de esta Sociedad, se cita a los señores socios de número a Junta general extraordinaria para el próximo lunes, 21 del corriente, a las 9 y media de la noche, en el salón de actos del «Ateneo».

ORDEN DEL DIA

Proposición de la Directiva sobre nombramiento de un Presidente honorario.
Resolución que proceda sobre varios extremos relacionados con la formación de los equipos infantiles.
Elección de ocho cargos vacantes en la Junta directiva por renuncia de los señores que los han venido desempeñando.
Manifestaciones de los señores socios y de la Directiva.
Santa Cruz de Tenerife, 17 de Junio de 1920.—P. A. de la J. D., El Secretario, J. P. Quesada.—El Presidente, Mario García Comes.

Vinos finos de mesa del país y la Península

Venta por Bocoyes y detail
S. Pedro Abadita a n.º 6.
José Luis Benítez

LA BELLEZA GRAN FABRICA DE TABACOS ESTILO HABANA

Lo mejor que se fuma, Valentín Sanz 6 (antes Norte).

Compañía Arrendataria de Tabacos Representación en Canarias

Aviso a los Propietarios
Se desea una casa con capacidad suficiente para oficinas y vivienda. Para informes dirigirse a la Compañía Arrendataria de Tabacos, Valentín Sanz, núm. 7, todos los días laborables de 9 a 1.